



中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版
服务青年成长 推动社会进步

2023年7月30日 星期日
2023年第19期 今日4版
农历癸卯年六月十三
更多内容请见客户端

习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察 蔡奇陪同考察



7月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午，习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。新华社记者 谢环驰/摄



7月26日下午，习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆，同现场工作人员亲切交流。新华社记者 谢环驰/摄

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，全面学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革，开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命，立足本地实际，明确发展思路和主攻方向，锻长板、补短板，努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址，代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平，是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午，习近平来到三星堆博物馆新馆，参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈，了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆，习近平走进文保修复工作区，仔细观察文物保护修复工作流程细节和最新技术，同现场工作人员亲切交流。习近平指出，三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的，展现了四千多年前的文明成果，为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务，要加大国家支持力度，加强人才队伍建设，发扬严谨细致的工匠精神，一件一件来，久久为功，做出更大成绩。习近平代表党中央，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺，向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意！

团中央举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想(第二期)专题读书班

本报讯(中青报·中青网记者杜沂蒙)7月26日至28日，团中央在中央党校举行专题读书班(第二期)，进一步深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入领会习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。团中央书记处第一书记、主题教育领导小组组长阿东领学并讲话，书记处各同志分专题作辅导。

全体同志坚持读原著、学原文、悟原理，认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会习近平总书记关于“始终坚守理论创新的魂和根”的重要论断，牢牢把握马克思主义这一魂脉和中华优秀传统文化这一根脉；深刻理解“两个结合”、“六个必须坚持”的重要原则，准确把握党的创新理论的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。通过集体学习，学出政治忠诚，自觉用马克思主义中国化时代化最新成果凝心铸魂，更加深化对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，坚决做到“两个维护”；学出使命担当，紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务开展学习，学出斗争本领，准确把握“两个大局”演进规律，时刻做好应对风高浪急甚至惊涛骇浪的思想准备；学出清醒坚定，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，着力筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

全体同志紧紧围绕习近平总书记重要讲话，开展深入研讨，不断加深领悟习近平总书记关于青年工作的重要思想。(下转2版)

中国共产主义青年团第十九届中央委员会第二次全体会议决议

(2023年7月28日中国共产主义青年团第十九届中央委员会第二次全体会议通过)

本报讯(中青报·中青网记者李川)中国共产主义青年团第十九届中央委员会第二次全体会议，于2023年7月27日至28日在北京举行。

出席这次全会有团中央委员154人，候补委员119人。中央主题教育第十六指导组、中央纪委国家监委派驻纪检监察组和财政部、审计署等有关方面负责同志到会。不是团中央委员、候补委员的团中央直属机关各部门单位主要负责同志、副省级城市团委主要负责同志等列席会议。

全会深入学习贯彻习近平总书记在团中央新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神，听取和讨论了团中央书记处第一书记阿东作的报告，审议通过了《共青团中央关于认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神 动员引领广大团员青年在强国建设、民族复兴伟业中挺膺担当的决定》，研究决定面向广大团员和青年开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

全会认为，习近平总书记在团中央新一届领导班子集体谈话时的重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富，贯通历史、现实、未来，饱含着习近平总书记薪火相传的“青年观”、念兹在兹的“青年情”、厚望重托的“青年志”，集中体现了党中央对共青团和青年工作的高度重视，清晰指明了新时代新征程共青团事业的发展方向，进一步丰富和发展了习近平总书记关于青年工作的重要思想，是指引新时代中国青年运动和青年工作蓬勃发展的纲领性文献。全会要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重大政治任务，不断深化对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，体现在全团坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神，体现在各级团组织团干部履职尽责、做好本职工作实实在在的业绩上，体现在广大团员青年的日常言行上。

全会充分肯定团十九届一中全会以来团中央书记处的工作。一致认为，团中央书记处坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，扎实推动团的各项工作和建设开好局、起好步。着力兴起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮，结合学习党中央致词精神，抓紧抓实带动，抓实干部教育培训，抓好基层组织化学习，抓活集中性宣讲解读，抓牢融媒体传播阵地，抓深理论研究阐释，切实用党中央精神统一思想、统一意志、统一行动。(下转2版)

共青团中央关于认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神 动员引领广大团员青年在强国建设、民族复兴伟业中挺膺担当的决定

(2023年7月28日中国共产主义青年团第十九届中央委员会第二次全体会议通过)

为认真学习宣传贯彻习近平总书记在团中央新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神，落实党中央致词精神和团十九大部署，着力加强对青年的政治引领，动员引领广大团员青年在强国建设、民族复兴伟业中挺膺担当，作出如下决定。

一、充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义

1. 习近平总书记重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富。讲话贯通历史、现实、未来，饱含着党的核心、人民领袖、军队统帅薪火相传的“青年观”、念兹在兹的“青年情”、厚望重托的“青年志”，将我们党对共青团和青年工作的规律性认识提升到了新的历史高度，具有重大政治意义、理论意义、实践意义。

2. 习近平总书记重要讲话，开辟了马克思主义青年观的新境界。讲话深入回答了新时代培养什么样的青年、怎样培养青年，建设什么样的共青团、怎样建设共青团等方向性、全局性、根本性课题，通篇贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，是党的创新理论“青年篇”的有机组成部分和最新系统集成，是“两个结合”、“六个必须坚持”在党的青年工作领域的具体呈现。

3. 习近平总书记重要讲话，指明了新时代新征程共青团事业的前进方向。讲话全面明晰了共青团贯彻落实党的二十大精神的新目标新要求，清晰勾勒了新征程上共青团建设政治学校、勇担先锋力量、当好桥梁纽带、成为先进组织的实现路径，必将有力指导全团在守正创新、砥砺奋进中回答好新时代中国青年运动和青年工作的重大课题。

4. 习近平总书记重要讲话，激发了亿万青年跟党奋进新征程的强大动力。讲话对广大青年在急难险重任务中积极参与、勇挑重担、冲锋在前的勇气和担当给予充分肯定；对广大青年立足本职岗位，展现朝气锐气，在中国式现代化建设中挺膺担当寄予殷切期望。总书记的肯定与厚望，必将极大激励广大青年保持奋斗激情，以青春的斗志担难担重担，让青春在强国建设、民族复兴的火热实践中绽放绚丽之花。

二、认真做好习近平总书记重要讲话精神的学习宣传

5. 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期全团的政治任务。(下转2版)